

## 106學年度第2學期 校長與科管院座談會 會議記錄

時間：107年03月30日(五)下午2:00~4:00

地點：台積館530A會議室

主持人：賀陳弘校長、莊慧玲院長

記錄：盧妙卿

與會：共16位(名單如下)

信世昌副校長、呂平江主任秘書、邱雪蘭組長

彭心儀副院長、丘宏昌副院長、經濟系吳世英主任、計財系林哲群主任、科管所胡美智所長、服科所王俊程所長、科法所范建得所長、學士班祁玉蘭主任、國際事務辦公室張寶塔執行長、學生職涯發展辦公室蔡子皓主任、經濟系周瑞賢教授、楊睿中教授、科管所張元杰教授

### 壹、莊院長簡報(如附檔)

### 貳、校長報告

- 一、校方正在計算各院學生跨領域修習課程使用資源，更公平分置到各個學院。
- 二、上次會議 IMBA 學生反映宿舍管理問題，學校已經處理。
- 三、深耕計畫高教資源，本校所獲資源雖不算少，但也沒有比以前多。10 億經費含藏很多教育部匡定用途，本校可統籌運用約 7.2 億經費。
- 四、院的角色勢必越來越加強，才能完成教學之外的產學、國際合作、校友發展、公共事務、媒體公關、募款、社會責任等複雜任務並與國內外大學競爭。清華每一屆學士班畢業生已達 1/4 具雙專長。
- 五、月涵堂成為歷史建築之後，前棟為歷史建物、後棟整建空間並未增加，因為整修與未來維運等全部經費由廠商支付，本校可分用空間並非充裕。

### 參、交流意見摘錄

#### 莊慧玲院長：

校控台積館空間問題，麻煩主秘協助。(主秘：會帶回去重新計算公式；台積館餐廳如果明顯違約，學校可以終止該廠商並協調便利商店來台積館服務)

#### 丘宏昌副院長：

本院在職專班新生放榜後即開始暑期課程，然該期間尚未註冊成為本校學生，或 EMBA 境外專班學生返校上課，因此入校停車均比照一般校外人士收費，造成學生感受不佳，特別藉此機會反映此問題，希望至少先提供 50 元之計次停車券。(主秘：

在職專班校友對校很幫忙，這部分沒問題，會再與總務處商討處理)

**胡美智所長：**

產學合作之前期技轉金主要提供博士後薪資，這兩年管理費提高為50%，我們的計畫金額不大，對計畫影響很大。(主秘：這個辦法105.1.1研發會議修改實施，修正也請研發處參考)

**林哲群主任：**

本校申請財務金融在職專班時教務長希望在台北上課、也獲教育部同意，目前這個專班學分費收入除了30%繳交給學校管理費之外，尚需支付台北場地租金，經營相當辛苦，同時這個專班使用本校設施相對其他專班較低；因此，如果未來使用月涵堂，希望租金更優惠彈性一點。(校長：可以考慮借支方式處理(短借長還)，剛開始少收租金、未來效益增加之後再調高租金)

**吳世英主任：**

今年修經濟學原理學生有800人，未來教育館或藝術學院建請規劃增加1-2間大教室，增加師資安排彈性，另外請總務處安排旺宏館地下停車場保留上課老師停車位。(主秘：旺宏館周邊的公務停車位，如老師因上課超時不會鎖車)

**范建得所長：**

科法所配合學校政策試辦成立學士後法律學位學程，收到很多優秀的學生，年紀較大且周末夜間上課，目前沒有正式的系所編制，由本系老師與同仁兼辦行政業務，學生反映到台積館上課沒有交通接駁，希望調高學雜費並提供兼辦老師與增加行政人力。(校長：管制學費只限一般性大學，其他學制應該都可以依程序辦理調高學費)

**王俊程所長：**

跨領域是本校重要特色與議題，在成為真正學術成果之前學生在IoT或FINTECH都需要應用場域，本所學生目前在做虛擬貨幣，希望學校可以提供較大規模實驗場域或更多資源支持。(校長：可以與產學中心徐蕙蘭執行長洽談)

**祁玉蘭主任：**

科管院學士班目前發展情況說明，除了大學升學管道入學生之外，每屆超過一半來自不分系、轉系或轉學進來，學生組成結構非常多元，未來趨勢對院內四個專長課程教室與師資需求增加，請多多支持科管院的教室與空間需求。

**張元杰教授：**

建議規劃在台積館增設U-Bike點，除了節能減碳之外，亦可解決南校區假日交通接駁問題。

**肆、散會：16:00**

~全文結束~